
OKULUMUZUN TARİHÇESİ

Okulumuzun bugün hâlâ kullanımda olan tarihî binası, 1870 yılında Osmanlı padişahı Sultan Abdülmecid’in eşi Rahîme Perestû Valide Sultan adına yaptırılmıştır. Daha sonra Sultan’ın isteğiyle bu ahşap bina kâhya, seyis ve arabacılara ikametgâh olarak verilmiştir. Cumhuriyet’in ilanından sonra, 1927 yılında, bir Türk tarihçisi olan Cevri Kalfa’nın adı verilerek, “Cevri Kalfa Mektebi” adıyla okul olarak kullanılmaya başlanmıştır. Sonrasında bir süre “Beyoğlu 22. Mektebi”, 1935 yılında ise “Beşiktaş 22. İlkokulu” olarak eğitime hizmet vermeyi sürdürmüştür. 1950 yılında da semtin adını alarak “Maçka İlkokulu” olmuştur.

İlerleyen yıllarda tarihî ahşap binada tadilat yapılarak derslik sayısı 7’ye, 1960 yılında inşa edilen ek binayla birlikte 10’a çıkarılmıştır. 1968 yılında kalorifer tesisatı, 1970 yılında iki yemekhane, bir sinema ve toplantı salonu ilave edilmiştir.

O zamana kadar normal öğretim yapılmaktayken, 1974-1975 öğretim yılından sonra 12 derslik ve bir ana sınıfıyla okulumuzda ikili eğitime geçilmiştir. 1993-1994 ile 2012-2013 eğitim öğretim yılları arasında zorunlu eğitimin 8 yıla çıkması nedeniyle okulumuz “Maçka İlköğretim Okulu” adıyla eğitim öğretime devam etmiştir. 

Son restorasyondan önce okulumuz ahşap ve betonarme olmak üzere iki ayrı binadan oluşmaktaydı. 2011-2012 eğitim öğretim yılında 3 blok halinde düzenlenen binamızda, “Maçka Pakmaya Hüsamettin Ziler İlköğretim Okulu” olarak eğitim öğretime başlanmıştır. Tarihi A bloktaki restorasyon çalışmasını Şişli Belediye Başkanlığı, B blok ve C blok binalarımızı ise Pak Holding A.Ş. yaptırmıştır.

Okulumuzun adı, 2012-2013 eğitim öğretim yılında 4+4+4 sistem değişikliğiyle birlikte “Maçka Pakmaya Hüsamettin Ziler Ortaokulu” olmuştur. Bugün okulumuzda 19 derslikle eğitim öğretime devam edilmektedir.

Okulumuz kurulduğu ilk günden itibaren öğrencilerini, Başöğretmenimiz Atatürk’ün fikir ve düşüncelerini özümsemiş, millî ve kültürel değerlerimiz ile evrensel ahlakî değerleri kişiliğinin bir parçası haline getirmiş, insan haklarına ve hukuka saygılı, cumhuriyet ve demokrasinin değerlerine içtenlikle bağlı, vatan, millet, bayrak ve meslek sevgisiyle birlikte ülke ve millet aşkıyla dolu, bilimsel, fiziksel ve ruhsal anlamda donanmış gençler olarak yetiştirmeyi amaç edinmiştir.


